
FILE [1670]-KENT MAPS Nº 17/40 
Cont'd from File 1575 ending Map 16  Bleau  1645.                                 
17            HOLLAR.W / BLOME.R                                                 ! [1670]         
17/i
Size-8.1" x 5.5",20.5cm x 13.9cm.
The map is divided into Lathes and Hundreds by light/heavy dotted lines,these are listed 
Lower L to R in decreasing sized columns.Lower R a title panel 'A Mapp of the County of 
Kent with its Lathes and Hundreds By Rich: Blome,by his Maj ties  e∫peciall Command.' 
Scale of Miles 1-10'= [1.5",3.8cm].Upper R Compass pointer. obbl Es 'W Hollar ∫ecit' .

Loose map and the only known copy. 
(Windsor Royal Library) 
NB The date above is that suggested by Hind pp33 in his book on Hollar 1922

18     HOLLAR.W! 1670              
18/i
The BM copy is slightly trimmed so measurements and border description are those for the 
state ii map. 
Size-12" x 15.65" [.4"], 30.1cm x 39.7cm [1cm]
Upper  R plan titled 'CANTERBVRY' with a 'Scale of Pa∫es,' and compass indicator, based 
on the Speed ii plan,with A-V list of place identified on the plan,n.b. Mildreds is amended to 
St Mildreds by crudely engraving over the original letter M, all enclosed within a dl box 4.9" 
x 2.7",11.1cm x 6.8cm. Lower R a decorative panel of strapwork/ acanthus leaves and 
Putti Head with angel wings as a collar, within 'A New Mapp of the County of/ KENT/ 
Divided into the five Lathes/And ∫ubdivided into Hundreds/ Scale of Miles 1-8' = [2.15",
5.4cm]. beneath this is 'W Hollar fecit 1670 ' . Lower L four uneven columns [4.2, 4.4, 
4.5, 4.4cm wide respectively], with dl enclosure, column 1 headed 'THE TABLE OF/ 
Hundreds'. Map shows London to the coast routes with additional cross roads. 
Border TT tt, within these border lines are engraved North,South,East & West.

Loose copy  
 'A New Mapp of the County of/ KENT/.......'
[London. W.Hollar 1670] (BM Dept Prints & Drawings P 664,[Hollar Vol ix.p28])
 
/ii
Lower R title amended with erroneous inclusion of Simonson's [Symonson] name. 'A New 
Mapp of the County of/ KENT/ Divided into the five Lathes/And ∫ubdivided into Hundreds/ 
by Phil: Simonson./With many Additions and Corrections by Phil: Lea. Amendments to 
warrant the title description, some examples only, additions- 'Lee Road, by Canvey Is, 
'Nore', off the coast 'THE DOWNS' Caƒtle, by Tatsfield' 'Madtrin CH', near Sevenoaks 
'R.Hedd', near Tonbridge 'S.Borrough, Tunbrydg well, S.Frsth, Tundrig, Kipping,Bengas Gub 
F', erasures- Hollar Es & date,

Loose copy. 
'A New Mapp of the County of/ KENT/.......'
[London P Lea  c1680 -]  (H Hall)

19        OGILBY J. / LAMB.F  ! [c1672]              !
19/i  



Size- 16' x 20.8" (.2"), 40.8cm x 52.6cm ( .8)                                                                        
Upper L oval Dd panel, Mitre shield C of A of the Archbishop of Canterbury. Lower L 'A 
Table of Explanation' and 'A Scale of English Miles' '1-12.'= [4",10.2cm] with Es 'F.Lamb 
fculp' Lower R 'A NEW MAP OF KENT Actually Survey'd and delineated by His Majefties 
Cofmographer JOHN OGILBY Efq'. Coastal form lines, river flow lines, sandbanks delineated 
and named. Border dl inner with a Tt outer, between which are N.S.E.W.

Published in sheet form.                    
'A New Map of Kent ..'
London J Ogilby [1672]    (BL 3055[37] /H Hall/Bart)              " "         

20  BLOME.R.                     Large! 1673         
20/i   
Size- 10.4" x 12.8", 26.6cm x 32.4cm.                                                         
Map is divided into Lathes and Hundreds with code letters/numbers. River has flow lines 
and coasts formlines.Lower L 'A Mapp of Kent with its Laths and Hundreds.' 'By Ric Blome 
by His Majy Command'. enclosed by a double cornucopia of Fruit and Birds, beneath, 
another panel containing a scale bar 'A Scale of10 Miles'. = [2.3",5.8cm]. Lower centre 5 
columns of explanation for letters/numbers on the map. Lower R a shield C of A, Dd 'To ye 
Rt Hon Henage Finch..... ..this mapp is humbly dedicated by Ric Blome', superscript 
engraved 'ebl' presumably an error and meant to be the 'ble' of honorable, above is a 
compass. 

'Britannia or,a Geographical Description of the Kingdom ..'          
London T Roycroft 1673 
(BL G 3605 /BL Maps 4 d 33 /BL 577 K 2 / Bod Fol ∆ 777 & Allen 9 /CUL Atlas 5 67 1/ 
W.35 / CB coll E036 & E293 [1676] this latter dated by the additional CofA sheet 13)
"
Another issue, apparently made up of remainders from the 1676 issue, Kent remains 
unchanged.

'Britannia or,a Geographical Description of .....'                                        
London John Wright MDCLXXVII [1677].  (Lamport Hall,Northamptonshire/S.100)"

'Villare Cantianum...'     
London Thomas Philipot 1776.   (CUL  S 474 a 77 3)

21  MORDEN.R.                   Playing card! 1676     !
21/i 
Size-2.2" x 3.8" , 5.7cm x 9.6cm."
The issue as a pack of cards carries a stencilled red heart in the top panel by the Nº 9,the 
atlas does not [W.38]. The map itself shows towns symbols, names, rivers and roads. Kent 
[9 Hearts].In the lower panel are length/ breadth/circumference measures,with the 
distance London/Canterbury and a Latitude figure of 44.56.

'The 52 Counties of England and Wales..........'
Pack of Cards (BL Schrieber E 45 / W.37 /CB E 452 & E 127 /Atlas- (W.38 / CB E 401 
without stencil/ (SH 1984. Nº 94/M&K 1972.Nº 87)



21/ii
Map now shows ' Pt of Sufsex  Pt of Efsex ' with stencilled suit mark.
Rye & Hyth roads are shown as a double line, Dover road is still a single line.
                                                                                                                  
The 52 Counties of England and Wales..........' .1676                                          
 Pack of Cards   (BL Schrieber E 46 / CB E 040 /(SH 1984. Nº 94/M&K 1972.Nº 87))

21/iii
Addition of 'Sherness' ' Gouderst' . Town symbols are now more elaborate, the Dover road 
is now a double line.
             
'A Pocket Book of all the Counties of England and Wales' 
London Robert Morden,Joseph Pask. [1680]. (BL Maps C 12 aa 11/BL 12 b 2/(M&K 1972.Nº 
87) Printed two cards to a page in a tall narrow book,no suitmark.
[N.B. Skelton 102 Dr Eric Gardner's collection of cards bound in a volume, presence of suitmarks not noted 
by Skelton but is by Hodson. Present location not known]

Atlas-'A Brief Description of England and Wales '
London H.Turpin. 1773.              (BL C 27 b 34 / W.64 / CB E)            "
Single map to a page with text, again without suit mark.

22    REDMAYNE.W.             Playing cards! 1676     
22/i   
Size- 2" x 3.9", 5.1cm x 8.9cm."
The map occupying the centre of the card is small but identifies county borders, 
towns,rivers,hills and trees. In the centre of the map is engraved the suitmark in 
outline,and filled by stencilling,to the R is the card Nº in Roman numerals Kent is X of 
Hearts. A copy of Sussex exists without No. (see Kingsley illustration) Above and below 
the map is county information..

'Recreative Pastime by Cardplay;Geograghical,Chronological  and Historiological,of England and 
Wales' 
London W Redmayne H Mortlock,R Turner,H Cox,B Billingsley. 1676. 
(W 52 cards/GHL. 2 cards/(SH 1984. Nº 147/M&K 1972.Nº 87))    
        " "
22/ii
The outline suitmarks have now been altered. A) Red Suits-Filled by vertical lines. [Kent.] 
B) Black Suits-Filled by cross hatched lines. Copies exist with/without additional stencilled 
colouring. 

'Geographical,Chronological and Historiographical Cards of England & Wales..'
London William Redmayne 1677.  (CB E 042 & E 440/(SH 1984. Nº 147/M&K 1972.Nº 87))
"
22/iii
As 22/ii except a decorative foliate border replaces the previous single line.

Set of cards.
London J.Lenthall.1717. (GHLib Phillips 224-5/(SH 1984. Nº 147/M&K 1972.Nº 87))"



NB.It  appears that the cards in this state continued on sale at least until the 1750s although ownership of 
the plates passed into other hands as Lenthall ceased trading  c1734.

23   BLOME.R./[Palmer.R?]                    Small                  ! 1668[1681]           
Chubb states the title originally contained Blomes name which was poorly erased for issue 
as an atlas 1681, more likely this was the Hollar map noted above Nº 17. 
23/i
Size- 7.1" x 9.4", 18.0cm x 23.8cm.
Upper  R. a drape panel 'a Mapp of KENT With its Lathes and Hundreds'. Lower L/R. eight 
columns rising in steps, with a heading 'THE TABLE of Lathes and Hundreds in Kent'. Lower  
R. C of A of, and dedication to,Sir Thomas Fitch signed Richard Blome. To the L of this is a 
rectangular panel with scale bar 'A Scale of 9 Miles' =[1.6",4.1cm]. Just above this a small 
ship. 'Thanet' off the coast has guide lines.The C of A is a Shield with 3 lion heads and a 
chevron,with 2 'Feathers' supporting. Dd 'To the Rt Worshipfull Sr Thomas Ffitch of Eltham 
and Mount Maƒcall Kt.This Mapp is D.D. by R.B.', sl border."
"      
'Speeds Maps Epitomised..............' .
London for Richard Blome 1681.          
(BL 118 b 20 /9.2001 Sotheby Sale Lot 274)        " " "   

'Speeds Maps Epitomised..............' .
London Sam Lownes 1685.       (W.40)

23/ii          
Previous C of A and dedication erased .

'Cosmography and Geography...........' 
London Richard Blome 1693.             (W.41/ CB coll)    
"
23/iii
With new dedication and C of A to Henry, Ld Sydney. 
Hodson Variants A & B. 
 
'Cosmography and Geography...........' 
London Richard Blome 1693.             (CUL Adams 3 69 2 )
                                           
'England Exactly Described.........'    !         
London Thomas Taylor [1715]       (BL Maps C 25 a 21 /CUL Atlas 7 71 3)

23/iv.       
With addition of Plate No '20' ibar.
Hodson variants C-G [5]

England Exactly Described........'              !                      
London Thomas Taylor [1716-7] (RGS 10 B 1 /BL Maps C 24 b 7 /118 b 25 / C 24 b 7 / 
W.47/ Bod Gough Maps 115 / CUL Atlas 7 71 5) 

23/v



Addition of Roads. (A2, A20, A21. to Dover,Folkestone,Rye.) with circles containing 
mileage figures.Hodson variants H-P [9]. 
                                                                    "
'England Exactly Described........'                 
London Thomas Taylor 1717-1731. 
(BL Maps C 27 b 6 / C 27 b 28 / W.48 / W.48a /NLS Newman 873 / RGS F.144)  

England Exactly Described........'                                         
London Thomas Bakewell next ye Horn Tavern in Fleet Street. c1731-.   
(BL Maps C 24 b 29 & Maps 18 a 4/ CUL Atlas 7 71 4/W.48b ) 
NB Middlesex is still  'W Hollar fecit 1667'

24     SIMONSON/LEA                          Large Map                           ! 1681 
See Hollar map above Nº 18     

25    SELLER.J.                                     Large Map                           ! 1681              
25/i 
Size- 23" x 35.5" [.4"], 56.9cm x 88.6cm [1.0cm].  
Upper R compass rose and large Dd sub title embellished with battle honours of land and 
sea.'To the  Nobility and Gentry That are Related to the County of Kent This Mapp is 
Humbly Dedicated by Iohn Seller & Iohn Oliver.'. Lower  R two 'panels' with symbol 
explanation and embellishments, one of which encloses 'The Explanation of the Mapp'. Just 
below are the signatures of 'Iohn Oliver & Richard Palmer Sculp'. Lower L two scale 
bars,Top.'1-.6.'= [3.4",8.5cm] 'Miles of Great Britain 60 in one degree' below '1-6.'= [3".
7.6cm]  'Statute or Common Miles'. To the L  is the heavily embellished main title  'Kent 
Actually  Survey'd and Delineated by Iohn Seller Hydrographer to the King .' attached a 
'cameo' containing the White Horse of Kent.The Thames Estuary and sea coasts have 
numerous ships present, including two off Romney Marsh apparently in the midst of a 
battle.
Border sl outer dl graduated inner,map has a grid, wb L side A-L. wb R side  33-53 
Latitude.wb Top 1-17.wb Bottom O º-64 º 'Longtitude Weft O/º, Longtitude East from 
the /Meridian of London'. 

Published in sheet form.                                            
London John Seller, John Oliver  May 1681.copy yet to be located.

25/ii
The Seller/Oliver partnership was dissolved,and in this second issue Olivers name was 
imperfectly removed from the dedication panel upper R. Within the title panel Lower L add 
' Anno 1688'.

Published in sheet form. 
London John Seller Snr & Jnr, Oct 1688. (BL Maps CC.5.a.67)
NB.Between this Seller 1688 and Davies 1710 issue no evidence of ownership or use has been discovered.

25/iii
Addition to the lower L title ,'Newly Corrected & Amended with many Additions. Sold by 
Ric.Davies at the 3 Ink Bottles in Ca∫tle Alley at the west end of ye Royal Exchange. 1710 
'.  Addition of split circles all containing mileage/furlong figures at [A1,B1,B3,C2, 



C3,C5,D4,E3,E5,E6,E11,F9,F14,F16, G5,G14,G15,I6,K8,H12.] also a note concerning this 
at Grid- K-5,6 & 7.  'Note. that the uppermo∫t Figures in the circles are Computed /and 
the undermo∫t Statute or Meazured Miles & Furlongs' 

Loose copy 
London R Davies 1710 (H Hall)
NB.i It is entirely possible that John Seller himself might have added the above mileages/furlong information 
not R.Davies, and issued a further copy post 1688  

25/iv
Addition to the lower L title ,'Newly Corrected & Amended .....Sold by H.Moll over against 
Devereux Court in ye Strand  P.Overton Map & Printseller near St Dunstans Church 
Fleetstreet'.  Erasure of date '1710'.

Published in sheet form.
London Herman Moll,Phillip Overton [c1711-1714]. (K.33 CforKS)
NB.i Copy in Composite Atlas of England,Wales,Scotland & Ireland. Christies 12th May 1993. lot 149.
NB.ii Copy with a neat circular lable attached lower L to the embellished title panel 'Sold/by Thomas/Taylor 
at ye/ Golden Lyon,/in Fleet Street,/London.' Jonathan Potter Gallery  6/07

25/v"
Addition to the lower L title 'and by I.King Map  & Printseller at the Globe in the Poultry.' 
The  additions are untidily squeezed in below the additions of 24/iv.

Published in sheet form. 
London H Moll,P Overton,John King, [1715 -]. 
(BL K 16 /RGS /Bod Gough Maps Kent 15 & 16)                                                                                                              
NB.Probably  this issue was 1715. P.Overton's Address is that applicable to 1708-1715.but the imprint may 
not have been updated before reissue.

25/vi
Erasure of the Moll,Overton,King imprints,replaced with 'London,Printed for R Sayer,and I 
Bennett, No  53 in Fleet Street, and Caringtn. Bowles, No. 69 St Pauls Church Yard.'                     
NB.Within the imprint panel is a crack in the plate E to W running half the length and through the word  
'Hydrographer' .
  
Published in sheet form. 
London R Sayer,J  Bennett,Carrington Bowles. c1775.  (CUL Maps AA 67 77 1)

26     LEA. P.! [1693]            
26/i 
Size-15.7" x 20.5", 39.7cm x 52.cm
Upper L panel with Thames explanation list, to the R  8 shield C of A. Lower R a  decorative 
information panel surmounted by Mitre with, Archbishops C of A, Dd to Archbiƒhop 
Tillotson, 'This New Map of Kent is mos∫t humbly Pre∫ented and Dedicated by 
P.Lea.'.Centre L 'A Table of Explanation',below is 'A Scale of Miles' '1-10.' = [1",2.5cm]. 
Lower L plan of Canterbury,based on Speed, to the R a panel with four columns listing A-Z 
and 1-50, the places identfied on the plan.              
"



 'The Shires of England and Wales,Described by   ....'
London Phillip Lea  [1693]     (W.2 / BL Maps C 7 c 4 & Maps C 21 e 11)    

' History of Kent by E Hasted...'
Canterbury E Hasted 1778 (Bod Gough Kent 35 [ vol I])
Map trimmed to inside borderline therefore no imprint visible.

'Atlas Anglois...'
London Phillip Lea,[1693]     (CB E 001)

'England Fully described in a compleat sett of Maps of ye Counties of England and Wales..'
London H Overton, [1713]   (PRO)

26/ii
Map unchanged ibb Pi- 'Printed and Sold by Thomas Bowles Print and Map Seller next the 
Chapter Houfe in St Pauls Church Yard, and I Bowles Print and Map Seller at Mercers Hall in 
Cheapfide London -1730'

Loose sheet copy"  "
London T & J Bowles 1730.  (BL Maps CC.5.a.268/Bart)

26/iii.
Pi amended 'Printed and Sold by Thomas Bowles Print and Mapseller next the Chapter 
Houfe in St Pauls Church Yard,and Iohn Bowles Print and Map Seller at the Black Horse in 
Cornhil London 1733 '. There is a second copy of this map in W.3 atlas but trimmed fine, 
and no Pi is visible. 

'The Shires of England and Wales,Described by   ....'
London George Willday 1720.    (W.3) 

'Villare Cantianum:..'  
London William Godbid 1659    (Bart)

'The History and Topographical Survey of the County of Kent..'
Canterbury E Hasted 1778-98. 4 Folio Vols. (Bod Gough Kent 35-38) 
The map is trimmed, therefore no imprint is visible but probably the final issue.
NB.J.Potter Gallery in their online catalogue of 6/2006 state this was also issued by Willdey,such copy yet to 
be located.

27  SELLER.J.                           Small Map                   !  c1694            
27/i"  
Size-4.3" x 5.2" [.2"], 10.9cm x 13.4cm [.5cm]
Upper R off the N.Foreland a ship. Lower R scale 'English Miles 3-12' =[1",2.5cm]. Lower L 
ornate stone plinth with panel 'Kent By J.Seller'.
Border sl outer, dl inner, wb 'North, South,East and West'.

'Anglia Contracta or A Description...............'    
[London 1694]                    (BL 1 aa 42 /Bod Gough Maps 137 / W.43a)
 
'The History of England..with exact maps..'



 London John Gwillam.1696; 1697.     (BL 1480 aa 21; CB E 046)   

'Camden's Britannia Abridg'd...............'  
London Joseph Wild 1701
(BL 10348 c 9 /W.44 / Bod Gough gen Top 164 /CB E048)

 'The History of England......by John Seller..'
London J Marshall 1703.                (BL 1326 a 6)
"
'Camden's Britannia Abridg'd...............'  [vol 1 pp244]     
London I∫aac Cleave [next to Serjeants Inn in Chancery Lane]1711.   (CB E049)

27/ii
Additions of Chatham,Sandgate Castle,Lymne,S.Foreland, Dungeness, Ifle, (off 
Sheppey),Downs,Straits of Dover.The Title panel is erased,and replaced with a dl oval 
'Kent'. Scale bar now dl. Printed text below, catchword 'Downs,'. 

'The Antiquities of England and Wales........'  by Francis Grose
 London S Hooper 1773-4[1787], [1785], [1787].  (BL 2061)  

'The Antiquities of England and Wales....VOL III New Edition' . 
London printed for Hooper & Wigstead.1773-4(1787)  (BL 1505 358 & 10348 g 3)  
catchword 'VOL III' 'Newhaven,'

 'The Antiquities of England and Wales.........'   
  London S Hooper and Wigstead.1773,1774,1775,
catchword 'Blythe'  (CB coll) catchword' Newhaven' without ' VOL III'  (CB coll)

'The Antiquities of England and Wales.........'    New Edition.  
London S Hooper and Wigstead.1795 or later.  (CB coll)              
Latest watermark 1795 on engraved plates. catchword 'Dungeneƒs,'
"          
'The Antiquities of England and Wales..........'  New Edition'.
London S Hooper.1810 or later [noted  watermark of 1810,1815 In Bir copy]. 
(Bir CL.HGD 094-1797-19-Q /DMG broke copy 12/95)        
catchword 'VOL III,' 'Teise,'

28    MORDEN.R.                              Large Map                         ! 1695       
28/i 
Size-13.2" x 24.6" [.2"], 33.8cm x 62.3cm [.4]. Sourced on Ogilby. 
The major Cities etc are depicted in plan,the lesser by symbol.
Lower R a scrolled oval shell with semi humanoid face containing 'Kent by Robt 
Morden' [lacks any commas/full stops]. Lower L 'A Scale of Miles' and three graduated 
scale bars,each of 10miles, Great= 5m  to 1 degree, Middle = 61m to 1 degree,Small = 
67m to 1 degree,=[3",8.9cm].Offshore sandbanks and buoys are identified and named, 
coastal contouring.
Border sl outer with dl inner graduated into degrees/minutes of L/L.
                     "



'Britannia.or a Choreographical Description..............'                        
London A Swalle A & J Churchil  1695. [Thin paper copies]
(BL 1259 d 18 / Bod Gough Maps Kent 13 / W.42 / NLS Newman 503) 

Untitled Set of maps      [1715]                                                      
Thick paper copy with Ms notes.    (BL 7 Tab 51)

28/ii
Erasure of one 'Foots Cray'from what should be Sidcup.

Loose copy in (K.33 Cfor KS U442/P127)
NB. Britannia copy with this state of the map has yet to be located.
 
28/iii"  
Amendment of 'Westcliƒs' to 'Westcliff' by S Foreland.Edenbridg becomes Eatonbridge.

'Britannia...' 2nd Edition.
London Mary Mathews 1722.    (BL 1259 f 20) 
'Britannia...' 2nd Edition.
London James and John Knapton [1730] Spread Eagle wmrk.(Bod Allen 16)
Loose (K.33 CforKS 16-11)    

Untitled Set of maps          (Bod Gough maps 98/PRO FO 925 3959)
NB. Watermarks-[1722] Horse/Running Hare/[1730] Spread Eagle

28/iv 
Retouching of the title panel and London plan. also Rob[.]t & Morden[.]both show full 
stops.   
          
'Britannia...' 3rd Edition.vol I          
London R Ware Etc...1753. (BL 10348 l 2 / W.43 /Cant Cath)          
'Britannia.......'   4th Edition vol I.   
London W Bowyer Etc 1772.       (BL 2061 k & 192 f 10)   
  

29       MORDEN.R.                     Small                          ! 1701            
29/i. 
Size-6.2" x 7.2" [.2"], 16.0cm x 19.4cm [.5cm]                             "
Upper R boxes containing key 'a to u' letters on the map. Lower R carved stone panel 
'KENT/by Robt Morden.'Lower L four  columns of Lathes and Hundreds.To the R of these 
are three scale bars,'Great, Middle,and Small' of ten miles =[3",7.7cm].
Border sl outer,dl inner graduated degrees/minutes of L/L.

'The New Description and State of England Containing MAPPS.........'  8vo.
London Robert Morden  Thomas Cockerill  Ralph Smith 1701.    (BL 579 d 28)           
" " "  "
Untitled Set of maps     (Bod Gough Maps 12)

'The New Description and State of England, The Second Edition..... '  



London Ralph Smith 1704.                     (Bart*) 
NB.The maps are unchanged but tp has been reset with minor variations' Containing MAPS. Newly Deƒign'd 
by Mr.Robert Morden, ...', 'Modern Names, Extent, Soil....'  ]

'The New Description and State of England,.'The second ed  '  
London S & J Sprint  J Nicholson  S Burroughs A Bell R Smith 1704. (BL 577 f 3 /CB E)
"                             
'The New Description and State of England.........'  4to.
London S & J Sprint J Nicholson S Burroughs etc..1704.  (Bod GA Gen Top 4º 358)  
     
29/ii.                                            
Addition of 'North Foreland,Deal & Walmer Castles, Ringjole, Downs,Oxney, Beauls 
Br,Nower' Compass pointer. Asterisks  mark the parliamentary boros, Canterbury in 
addition has a 'Lorraine cross' Rochester a plain cross. Additions & revisions to the road 
system, with named extensions into adjacent counties,'to Dover' by London.

'Fifty Six New and Accurate Maps....'
 London J Nicholson  J Sprint A Bell R Smith 1708.  
(BL C 24 b 25[2] & Maps 18 a 23[2]/W.45/CUL Atlas 6 70 3/loose K.33 CforKS17-22) 

Untitled Set of maps       (Bod Gough Maps 121)

' Villare Cantianum.'
 London Thomas Philipot. (BL G 4079) 

'A Topographical,Ecclesiastical,and Natural History of [Kent] with...'
London, M.Nutt, 1700      (Bart*)

'Magna Britannia/et/Hibernia,....'
London Eliz Nutt 1720.  Kent in vol ii pp 1071. 
(BL G 3197-3202 & 2061 g/Bod Gough Gen Top 204)

'A Complete History of Kent.Containing..........'    
London Thomas Cox [1730-1] . (Bod Gough Kent 11 )                           

'A Survey of the County of Kent,gathered out of Cox's Magna Britannia'
 [London Thomas Cox 1730-1?]        (K.36 Maid Mus)    
                                "
'Magna Britannia Antiqua & Nova.......'
London Caesar Ward, R Chandler 1720[1739] ; 1738 [1739].  
(BL 289 i 25-30 ; BL 1484 k 3)      

30        BATTELY J.! 1711       !
30/i
Size-7.5" x 12.8", 19. cm x 32.7cm "
Map of Kent & the NE coast of France showing primarily the river systems,coasts and 
Ports. In the centre a cartouche and Dd to Thomas Lambarde,compass indicator. Lower L a 
6 line latin note concerning Ptolemys calculations, a 'Scala Milliarium Halleyana','5-30' = 
[3.7",9.4cm].
Border sl, ibar- 'Tab.V.pag.72.'ob left side -'Menapij Morinis ab Oriente contermini'



'Antiquitates Rutupiæ...'
Oxford Dr I Terry.  1711.  ( )                                        
K1.Bex,3.Cant,4.Chat,5.Dart,6.Dov,7.Folk,8.Gill,14.Rams,15.Roch,17.Gre.

'Opera Po∫thuma...'
Oxford O Battely. 1745.   (Bod Gough Suffolk 9/ K11 Cfor KS /K.13 Mar)   

31          LENTHALL.J.             Playing Card                   !  1717        
31/i
Size-2.2" x 3.8", 5.7cm x 9.6cm.
A  set of cards modelled closely on Mordens State ii. Kent is the IX of Hearts, with the 
suitmark engraved on the card and filled with cross hatching. The card has 3 uneven 
panels, the suitmark number and county name are in the upper panel,the map is in the 
centre panel and 'Length,Breadth and Circumference' figures are in the lower panel. The 
words 'Bredth & Lattitude' spelling used by Morden are amended to 'Breadth & Latitude' 
by Lenthall.The maps in this first state have a plain dl border.

'A set of Fifty Two Playing Cards, plus explanation cards.
London J Lenthall. [1717].   (SH 1984 Nº 147/M&K 1972.Nº 87/Bod incomplete sets)

31/ii."
The cards now have a decorative leaf border.  

'A set of Fifty Two Playing Cards,               
[1717]    (SH 1984. Nº 147/M&K 1972.Nº 87)

32       PARKER.S.                                                    ! 1719            
32/i.    Size-21" x 30" [.4"], 53.5cm x 79.5cm [1.0cm]                                                                  
Basically a re-engraved copy of Symondson's 1596 map,with updating of places,  spelling 
and roads. Upper L title panel,'A Map of the County of Kent.' Lower R scale bar  'A Scale of 
Miles  5-10.'  =[5.2",13.2cm], below is Parker's re-engraved version of  'Dover Castle and 
Towne' in reverse, which allows Dengenefs to impinge without major  loss on the upper L 
of the view. Lower L three panels of Headings and lists. To the R   'Engraven by Saml 
Parker.1719.'  Border dl inner graduated degrees/minutes of L/L. outer border contains 
118  Armorial Shields of the nobility of Kent. [NB. The cost of CofA support was believed 
to be around 1/2 Guinea ]  

'History of Kent.....by  J.Harris'                                                                     
 London Printed & Sold by D Midwinter.1719.  
'at the Three Crowns in St Pauls Church Yard..' (BL 578.i.5/Bod Gough  Kent 40)   
                                                                           
32/ii. 
Although there was only one edition of The History of Kent the map has a variation  within 
the border, bottom L second shield,at some point in 1719 the Hatley shield was erased 
and replaced by that of Thornhill but a copy exists with a blank shield.  

Loose copy (Leadenhall Gallery Canterbury 10/1986.) 



32/iii 
Copy with the Thornhill shield added, lower left border 

'History of Kent.....by  J.Harris'                                                                          London 
Printed & Sold by D Midwinter.1719.  
'.. at the Rose & Crown in St Pauls Church Yard..'.
(K17  Gre/CB coll E 201) (BL 3055[59] & 192 f 2 & G.3915 /Bod  Gough Kent 41 )  
NB.Further states are reported but remain unconfirmed by compiler,[a] Upper border- shield changes. [b] 
Lower border-  2 blank shields, 4  blank shields.

33 HARRIS.J.                                     Beacons                              ! 1719        
33/i 
Size- Map only 6.9" x 10.7",17.6cm x 27cm. 
The map has a sl border with a title panel above,and a further panel containing an  
engraving of the Reculvers church. The map is a variant taken from Lambard.Lower L 'A  
scale of Miles' '1-15'=[2.8",7.1cm].  

'History of Kent....by John Harris.'   pp 244  
London Printed & sold by D Midwinter. 1719. 
Address 'at the Three Crowns in St Pauls Church Yard..' 
(BL G3915 & 192 f 2 & 578.I.5 /Bod  Gough Kent 40 & 41/GHL/K17 Gre/CB coll E201)                                                                
loose copies (Bod Gough Maps 41 c page 55/loose map H Hall page 2 vol LXXVI)

34     OWEN.W./BOWEN.E.! 1720           
34/i. 
Size- 3.2" x 4.2" [.2"], 7.9cm x 10.4cm [.4cm].                                           
A miniature map in fine detail. Upper R title panel 'A Map of Kent.' underneath a scale 
graduated 'English Miles 5-15 '=[.9", 2.2cm]. Lower L to R. a series of panels containing 
the listed Lathes and Hundreds.
Border both map and title panel have 'carved wood' type  frames.
Note- The decorative plate displaying a view of a Horse & Rider,Waywiser,Plane Table, Numerous CofA's, a 
partial strip map showing London &c was engraved by 'Clark & Pine Scul' this on the original used as the 
basis for a Prospectuus issued [1718]. Original of which is in the B.M.

Britannia Depicta/Or/Ogilby Improved........'. Kent Pl No 250.
 London T Bowles E Bowen 
1720 i, (BL.c 27 a 12 & c 27 a 13  & c 27 a 16 & c 27 a 15 /NLS Newman 842)
1720 ii, (Bod G.A. Eng roads 8o92) 
1720 iii, (NLW. Coll 3953 /BL.c.27.e.8.) 
1720(early 1721), (BL. c.27.a.14.)  
1720(late 1721), (BL. Maps C.27.a.15)
1720(early 1723), (BL Maps C.27.a.16)
1723 late, (BL Maps C.27.a.14)
London T. & J. Bowles   
1724, (BL c 27 a 17)
1730, (NLS Newman 843)      
1731, (BL c 27 a 18 /Bod Gough Maps 116; -)
1734, ( CB coll / DW coll)   
1736,(early) (DW coll)



1736,(mid) (BL c 27 a 20)       1736   
1736,(late) (DW coll)
1749, (DW coll)
1751, (BL  C 27 a 21/Bod C17 e 23)
1753, (BL c 27 a 22) 
1759, (BL c 27 a 23)

34/ii.
Changes to mileage figures.
             Gravefend       20/23'4         now   20/23.
             Sandwich       10/13'5                   10/12'4.
          Deal               14/18'5                   14/17'4.
          Dover             26/27                      26/25'2.

'Britannia Depicta/Or/Ogilby Improved........'. Typeset titlepage
London Carrington Bowles. 1764.     (BL. G.4697.)  

'Bowle's/Britannia Depicta/or,/Ogilby Improved/Being an Actual Survey of all the/Direct and Principal 
Cross Roads/of E & W..'   
Reset typeset titlepage undated
London Carrington Bowles. Post 1764.  (BL. 199.b.61.)

35           MOLL.H.                                                ! 1724           
35/i 
Size-6.9" x 11.8" [.2"], 17.7cm x 30.1cm [.6cm]           18.3cm x 30.7cm                          
Upper R compass, to the right a title box 'Kent By Herman Moll Geographer'. A scale bar 
'1-8.'= [1.6",4cm]. 'English Miles'.Lower R engraved view of Dover Castle,with numerical 
explanation key.  Lower L four columns naming the Lathes and Hundreds.
Border dl graduated degrees/minutes of L/L set inside a sl outer. obac are Roman 
Antiquities and view of 'The Royal Observatory at Greenwich'. 

'A New Description Of England and Wales........'
London H Moll T Bowles C Rivington J Bowles 1724.    
(BL 191 e 9 & G1290 /Bod Gough gen top 220 / W.49)
  "  
'A Set of Fifty New & Correct Maps of England & Wales..'
London H Moll T Bowles J Bowles 1724.
(CUL Atlas 7 72 4 /PRO FO 952 4174)
  
35/ii
Addition of plate No '13' within the upper R border.
"
'The Compleat Geographer: or the Chorography and Topography of all he known Parts of the 
Earth..' 4th ed.
London John Knapton & 22 others 1724.(Bod Radcliffe c 33)Loose copy (K.33 17-6)

'A New Description Of England and Wales........'
London H Moll T Bowles C Rivington J Bowles 1724. (RGS 265 e 3 /CUL Atlas 5 72 1)



'A Topography or Survey of the County of Kent by  R Kilburne'
London   H Atkinson       (BL 118 c 19)

'A Set of Fifty New & Correct Maps of England & Wales..'
 London H Moll T Bowles J Bowles 1724   
(BL B 264/Bod C 17 e 2 & Gough maps 108 & 109 /W.50) 

'A New Description of England and Wales....... published originally in 19 parts.
London J Wilford T Bowles C Rivington J Bowles 1733.    (CB E431/ SH 175).

'A New Description of England and Wales......
 London T Bowles & J Bowles. 1739.  
(BL Maps C 10 a 9 /CUL Atlas 6 73 1 /Leeds RL SRQ 912 42 M735 )

Untitled Set of maps                  (BL Maps C 24 c 17)
NB-Copies are known [Berkshire,I of W, Hertfordshire, Sussex.] printed both sides source not yet located. 

35/iii.
Plate No changed to '22'.

'The Geography of England and Wales................'
London T Bowles and  J Bowles 1747.      (CUL Atlas 5 74 1)

35/iv                                                
Major revision and improvements,the plates are reduced in size by the removal of the 
antiquities and view. Additions/Turnpiking of roads, [Bromley/ Westram/ Edenbridge / 
towards East Grinstead, East Grinstead/Afherst/Tunbridg, Tunbridg/ Maidstone, Sevenoke/ 
Wrotham, Maidstone/Cranbrook, Cranbrook/ Appledore/Ashford, Cranbrook/
Ashford,Maidstone/Milton,Maidstone/Rochester, Rochester/Lenham,Canterbury/
Hyth,Canterbury/St Nichols/Margate/St Lawrence/ Sandwich], numerous 
placenames,amendments to mileage figures due to the change from measured miles to 
computed miles. Richborough is 'in ruins', Wantsum R is now 'Whippeed Fleet', Stone near 
Lullingstone is 'Shorham Castle', Shevening is 'Chevening Place' Lulling has 'stone' 
added.The coast has 'Whitstable B, Margate Road, Hythe Haven added, other inland 
placenames added.
"
'Geography of England and Wales.....'  1747
London T Bowles & J Bowles.     (CB coll E 07)                        
"        
'H.Moll's British Atlas..............'  1753  "                                    
London  T & J Bowles and Son.   (BL 118 b 1 /Adm NHL Vd 71)                 " "

35/v
Many added cross roads [London/Westram,Bidborough/TW, TW/Goudhurst, Wrotham/
Farley/Lenham/East Swale Coast, Gravesend/Trottisclif, Gravesend/ Horton/Farningham/
Ash/Cobham/Rochester,Rochester/Clif/West Swale Coast, branch via Upnpr/
Rochester,Wye/Lenham, Wye/Elham/Folkestone with branch to Dover],engraving of 
Romney Marsh area with additional roads. The Thames channels 'Northern' & 'Southern', 
low water and sandbanks outlined by ...... lines. 



 
'The Traveller's Companion: or, A Complete set of Maps of All the Counties of England and 
Wales:Laid down from the latest surveys..Revised and improved by Emanuel Bowen
London John Bowles [pre1767]  (NH coll) loose copy Bart                                  
[NB Thomas Bowen died early 1767]

36     BADESLADE.T. / TOMS.WH.                     ! 1741[1742]       
36/i
Size- 5.3" x 5.8",13.7cm x 14.4cm.                                
A map oriented West to the top, left face of the plate has a panel of county 
information.Coastal contours,sandbanks outlined and shaded. Upper L compass. Lower L 
scale 'Miles.' '5.10.' = [.9",2.2cm]. 
Border tT, oba - 'A Map of Kent'. Pl No '22 ', obbl-'T.Badeslade delin. 'obbc- 'Publish'd by 
the Proprietors T.Badeslade & W.H.Toms Sept 29th1741. obbr- 'W.H.Toms Sculpt'.

'Chorographia Britanniae or A Set of Maps........'  
London W H Toms 1742.  
(BL Maps C 24 aa 23 /Bod C 17 f 3 / W.51/ CUL Atlas 6 74 2 & 7 74 5)       
" " " " "
36/ii
Additions-Six roads, several radiating from Cranbrook, some 80 placenames,several in 
adjacent counties and off the coast.
          
'Chorographia Britanniae or A Set of Maps........'      
London WH Toms 1742.          
(BL Maps C 27 b 15 /CUL Atlas 7 74 6 &15 /Bod C 17 f 4 /NLS Newman 739.750)     
" " " "
36/iii"
Pi.'Publish'd by the proprietor W.H.Toms Sept 29,1742.'
        "
'Chorographia Britanniae or A Set of Maps........'  
London WH Toms 1742.               (Adm NHL Vd 15 /CB E081)

'Chorographia Britanniae or A NEW set of Maps..'
London C Hitch W Toms 1745.         
(BL C 27 b 8 / Bod C 17 f 1 / W.53 / CUL Atlas 7 74 8)                     

'Chorographia Britanniae..'
London J Clark C Hitch W Toms c1746.     (BL  Maps C 27 b 33 / W.52)

'Chorographia Britanniae..'
London C Hitch W Johnston W Toms. c1749    
(BL Maps C 26 a 30 /CUL Atlas 7 74 1 / W.54)
"
37       COWLEY.J.                                                          ! 1744               
37/i   
Size. 4.5" x 6.8" [.2"], 11.4cm x 16.9cm [.6cm].    
Map mainly of the road/river systems,few placenames identified as Arch Bishopricks, 
Cities,Boroughs, Market Towns and Forts.Upper R compass. Lower R.Symbols explanation 
list. Lower L 'An Improved Map of Kent containing the Boroughs & Market Towns,..... by 



I.Cowley Geographer to his Majesty.' scale  'English Miles1.-10.'=[.8",2cm]. Border dl inner 
graduated degrees/minutes of L/L, sl outer. 

' The Geography of England.................'   
London R Dodsley1744.
(BL 796 e 56 /RGS 510 e /Bod Gough gen top 321 / W.55)      
      " "                                                                       
'A New Sett of Pocket Maps of all the Counties..'
London R Dodsley M Cooper 1745.     
(CUL Atlas 7 74 10 /GHL S g 912 42)

38          READ.T                                                          ! 1745          
38/i
Size-6.0" x 7.8", 15.2cm x 19.5cm.                                            
Upper R scale 'English Miles 1-8.'=[1.5",3.7cm]. Lower R compass. The coast outlined with 
horizontal lines and the county borders with vertical lines.
Border. sl, obac title 'KENT'.
" " " "
'The English Traveller; giving a description of..........'                        
London T Read 1746i.  Kent vol II.    (BL G 3155 /GHL AN 18 4 4)                    

38/ii.
Scale bar re-engraved '5.-20.'=[1.8",4.5cm] plate No '35' added ibar. and a note 'NB The 
Post Miles are as Marked on Distances. A View of Dover Castle added lower L.

'The English Traveller; giving a description of..........'                        
London T Read 1746ii  Kent vol ii
 
'The Small British Atlas .......'
London J Rocque 1753.    (Phillips Catalogue 20 4 89  lot 427)
         
38/iii
Plate Nº erased [imperfectly]

' The Small British Atlas............' 
London J Roque 1753i.                  (CUL Atlas 7 75 1/CB E087)

'The Small British Atlas............' also with a French titlepage
London J Roque R Sayer 1753ii     
(BL Maps C 24 b 13 /RGS 8 a 1 / W.65 / Leeds RL SR 912 42 R599)            
Loose (K.33 CforKS 17-17)

38/iv
New Plate No '17' obar.[ibar a faint 35 still shows].

'The Small British Atlas....'
 London J Roque 1762               (Bod Allen 33 /BL Maps C 24 b 14) 

'Untitled set of Maps...'  [1762.]                   (CUL Atlas 6 76 7)



38/v
Plate No '17' erased,replaced by a crude Pl No '18' obar.
"       
'The Small British Atlas....'
 London J Rocque 1764.  
(W.66 / CUL Atlas 7 76 5 / Bod Vet A 5 e 1906)

38/vi
Pl No '18' erased.

'The Small British Atlas....'
 London J Roque 1764.  (Sothebys Catalogue 5.2.91. lot 138)
  
'England Displayed .........by P Russell and O Price. 
London S Bladon T Evans J Coote W Domville F Blythe 1769-.
(BL 10348 L 1 & Maps C 25 c 12 / W.78 / CUL S696a 76 1 / Bod GA Gen Top c 5-6)
also  issued in parts Apr 1769 to Oct 1770

39   SIMPSON.S                                                      ! 1746         
39/i
Size-5.8" x 7.4", 14.5cm x 19.3cm.
Upper R. C of A of Canterbury with the title 'The Arms of Kent'.Lower R compass, scale bar 
'1-8.'=[1.5',3.7cm]. 'English Miles '.  Lower L. Shield Supporters,'The Arms of the Rt Noble 
the Duke of Kent '.
Border sl with the title 'KENT' obac. The map is overcrowded, yet shows only the main 
coast roads, but minor rivers are marked.

'The Agreeable Historian................'   3 vols   Kent vol 2                               
London R Walker 1746.        (BL10348 b 20 /NLS Newman 678)          " "
 
'Martins Natural History of England...' [1759] no title page.
Kent map is tipped in.           (BL 10350 C 44)
NB.No later editions have appeared but Smith states later copies of some maps  issued c1749/56 

40  OSBORNE.T. / [HUTCHISON.T.?]! 1748             
40/i  
Size-5.2" x 6.2" [.2"] x 12.5cm x 16.9cm [.4cm].                                              
Lower R a 'carved' title panel 'A Correct Map of the County of Kent.'. Lower L 
compass,scale bar  '5.-15.'=[1.2",3cm]. 'Miles.'. Rivers flowlined and coastal areas 
highlighted. 
Border dl graduated Degrees/Minutes of L/L,sl outer. Nº '19 'obar.
NB.Maps believed by some to be engraved by Thomas Hutchison due to his Es on the Gloucester and England 
& Wales maps.

'Geographia Magnae Britanniae or Correct Maps.....'
[London]T Osborne D Browne J Hodges A Miller J Robinson W Johnstone P Davey B Law 
1748. 
(BL C 24 aa 29 / W.56 / RGS 262 A 19 / GHL S 388 1 /Norwich RL R 912 42 /



Bod A 24 & 25)        " "

'Geographia Magnae Britanniae or Correct Maps.....'
[London] S Birt T Osborne D Browne J Hodges J Osborne A Miller  J Robinson 1748
[c1756]        (BL Maps C 24 aa 29/NLS Newman 797)
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